Calcul matriciel CORRECTION Q. Konieczko/K. KHELIFI

Exercice 23

1 2 3 4

s . 3 -1 -9 13

1. On considére A la matrice de M4 (R) avec A= 0o 0 0 2
0 0 -1 o0

On developpe det(A) , par rapport & la troisieme ligne. En effet , cette ligne possede trois 0
On notera le déterminant de A =|A|

1 2 3 4
3 -1 -9 13
A= 0o 0 0 2
0o 0 -1 0

|A‘ZOXA31+OXA32+OXA33+2XA34

donc

|A] =2 x Asy (1)
=2x (=1)*"| Az (2)
=2 X (—1) X ‘A34| (3)
=-2x |A34| (4)
(5)
avec
1 2 3
|Ass|=13 -1 -9
0 0 -1
On developpe |Asy| par rapport a la troisieme ligne. En effet , cette ligne possede deux 0
[A34] =0 x Az; +0x Agy — 1 x Agsg
ainsit
|A34| =—-1x A33
|A] = =2 x | Az (6)
=-2x (—]. X Agg) (7)
=2 X A33 (8)
=2x (=1)°"% x |Ag] (9)
=2x 1x |A33| (10)
— 2 x| Agg| (11)
(12)
On sait que |Ass| = ’ ; _? ‘
1 2
donc|A|=2><(—1)' 3 1 ‘:—2><(—7)=14
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1 -2 3

2. On considére B la matrice de M3(R) telle que avec B=| 2 4 -1

1 5 -2
1 -2 3
On va calculer |[B|l=| 2 4 -1
1 5 =2

Développons le calcul de |B| par rapport a la premieére ligne :

|B‘:1XA11—2XA12+3XA13

Calcul des cofacteursA,;

|B| =1 x (1) x |By1| =2 x (=1)*2 x |Bia| + 3 x (—=1)'3 x | Bay]

avec
o Ap = (=)' x|Bu| = +1x|By]
o Ay = (=1)""2 x| B3| = +1 x |By|
o Ay = (=1)"3 x |Bys| = +1 x | By
Ainsi |B] =1x (+1) x |Ba| =2 x (=1) x [Bia| +3 x (+1) x | Bus]
= [B|=1x|Bu|+2x|Bis|+3 x |Bs|
En développant les mineurs, on a :

4 -1
5 =2

2 -1

|B| =1 x 1 o

‘—&-ZX

IBl=1x (=3)4+2x (—3)+3x6=9



